

听说中国男篮原队长要卖金牌给患病的南京球迷治病,江苏篮球人坐不住了,纷纷解囊相助。



核心报道

援助老球迷

南京老球迷病重 国篮原队长欲卖金牌相助

同曦俱乐部和江苏男篮慷慨解囊,快报“钟晓敏爱心工作室”也将献爱心

国篮原队长卖金牌的消息传出后,快报记者和患病老球迷面对面
“真没想到,他肯为我卖金牌!”

昨天,一个消息在网络上疯传并引发了热议:中国男篮原队长黄频捷希望变卖金牌给老球迷姚世仁治病。黄频捷曾在1971年至1979年任中国男篮的队长,姚世仁则是一位患病且生活拮据的资深篮球迷,球迷们用“篮球无疆界,爱心无止境”这样的话语来形容黄频捷和球迷姚世仁之间的感情。68岁的姚世仁是南京人,昨天,现代快报记者来到他的家中对他进行了采访,听他讲述自己和黄频捷的深情往事。

处境艰难 老姚卧床不起

68岁的姚世仁家住南京老虎头路,是一名专家型的球迷。为了篮球,当年他不仅辞职,天南地北地自费采访。由于没有稳定的收入,这十来年,深受糖尿病折磨的老姚都咬牙坚持,直到去年老姚因为脑梗病倒了。

1986年之前,姚世仁有一份稳定的工作。平时就喜欢看篮球比赛,也愿意写一些与篮球有关的评论。1986年,老姚辞职了,做一名专职的篮球撰稿人。尽管老姚在《篮球杂志》等不少专业杂志上发表了上千篇文章,但这并不能提高家里的生活,更不能承受高昂的医药费。11年前,老姚患上了糖尿病,为了不给家里增加经济负担,老姚一天都没有去医院看过病,就是自己硬扛。去年10月份,由于血压过高,老姚吃了一些降压药,结果这一吃,给他带来了严重的后果。“血管

堵塞之后引发了脑梗,现在就半身不遂,只能卧床了。”老姚介绍说。老姚的家里还摆放着各种各样的篮球杂志,上面都有自己的文章。说起江苏南钢和江苏同曦队,老姚依然头脑清晰。老姚最大的梦想就是赶紧治好自已的病,他想去现场看一场同曦队的比赛,亲自见一下同曦老板陈广川,他有很多想法想和陈广川交流沟通。

说起黄频捷,老姚充满了感动,“具体哪一年我记不太清楚了,1987年好像,当时黄频捷是北京女篮的主教练,到上海打‘永久杯’,我当时是自费去采访他的,当时我们俩就特别投缘。我也专门为了他写了文章。1999年,我和爱人去北京玩,就住在他家里。之后我弄丢了他的电话号码,我们就渐渐失去联系了,但我真没想到,他这次为了我,竟然愿意变卖自己的金牌。”老姚说道。

为救老友 老黄坚持卖金牌

66岁的黄频捷,比姚世仁小两岁,曾在1971年至1979年任中国男篮的队长,三次取得亚锦赛冠军,一次亚运会冠军。

在黄频捷当球员的那个年代,是拒绝搞个人英雄主义的,那个时候根本不像现在一样,注重球星效应。尽管黄频捷贵为中国男篮队长,但当他退役时,当地报纸虽然只写了“黄频捷退役”五个字,仍惹得主管领导颇有怨言。“只有老姚敢说我的好,说篮球运动的好。”黄频捷说道。对此,他一直心存感激。一个月前,他得知在南京的姚世仁偏瘫在床,生活十分窘迫。黄频捷有了资助姚世仁的想法,但那个年代的篮球运动员并不像现在这样,在俱乐部打上主力,年薪都有上百万。姚

明的父母在姚明挣大钱之前,也只能住在单位分的筒子楼里面。“我们这批球员,近况普遍不是很好。跟现在这些年轻的运动员不好比,加上我自己的一些原因,手上没有余钱。所以只能变卖自己的金牌,换些钱去帮助老朋友姚世仁了。”黄频捷说道。

黄频捷想卖的4枚金牌被自己视为珍品,特别是1975年亚锦赛金牌,“这是中国篮球第一次正式获得国际锦标赛的冠军。”黄频捷说道。为了卖金牌,他开通了“黄频捷—篮球”的微博。在微博上,很多球迷都在劝说他不要卖金牌,球迷们可以给姚世仁捐款,但黄频捷坚持要卖掉金牌,这也是他对兄弟姚世仁在心底的承诺。

博

博爱之都南京,是一座爱心满满的城市。昨天,中国男篮原队长黄频捷希望卖掉三块亚锦赛和亚运会男篮金牌,给老球迷姚世仁治病的消息曝出之后,江苏的两支职业球队同曦队和江苏男篮南钢队马上开始行动了起来,为姚世仁献上自己的一份心意。江苏省体育局监管中心主任张世林昨天第一时间赶到姚世仁家里,送上了2000元,张世林也是第一位献上爱心的江苏篮球人。今天,快报“钟晓敏爱心工作室”也将从爱心基金中拿出专款,送到姚世仁手上。与此同时,我们也呼吁社会各界有爱心、有能力的人士伸出关爱之手,帮帮病重的老球迷。



患病的姚世仁躺在床上,被子上摊着一堆刊登他文章的篮球杂志 现代快报记者 顾炜 摄

同曦俱乐部 决定捐万元给老姚

江苏同曦俱乐部是NBL的一支超级强队,无论是在场上还是场下,同曦队都深得球迷们的爱戴。昨晚,得知老球迷姚世仁的病情,同曦俱乐部决定为姚世仁捐助一万元。

江苏同曦队尽管成立时间不长,但社会美誉度非常高。球场上,同曦队是一支非常有爱心的球队,近几年同曦队几乎每年都会去福利院献爱心。

“我也是在网上看到中国男篮原队长黄频捷为了救助球迷姚世仁,不惜变卖亚锦赛和亚运会金牌的消息。当时我们不知道姚先生是南京人,也不知道他的联系方式。”同曦集团副总裁、俱乐部董事长吕平说道,“我们也是搞篮球的,知道姚先生是一位铁杆球迷,也是篮球方面的专家,我们

也希望为姚先生献上一份微薄的心意。”事实上,同曦俱乐部做善事一直都非常低调,他们的善举一直不希望媒体报道。此次,同曦方面也显得非常低调,一开始同曦俱乐部准备派人把善款送上门,但仔细一想,他们认为这么做有炒作之嫌,转而委托现代快报记者今天把一万元善款交给姚世仁。

值得一提的是,姚世仁也非常关注江苏同曦队的比赛和消息,“我就认为同曦集团的老板陈广川是一位做大事情的人,同曦集团搞篮球也绝对是出自对篮球运动的热爱,这支球队如果能够升上CBA,一定会健康成长,成为江苏球迷拥护的对象。”姚世仁说道。而姚世仁的这番话也在同曦俱乐部为他捐款之前。

江苏男篮 胡卫东带着队员捐款

江苏男篮目前正在仙林基地备战全运会,昨天下午,球队结束了训练之后,主教练胡卫东和球员们才知道了老球迷姚世仁需要钱治病的信息。球队表示,会在今天的训练之前为姚世仁捐款。

江苏男篮目前正在胡卫东的带领下,积极备战4月19日开始的亚运会预选赛。昨天下午,球队训练结束之后,教练组聊起了中国男篮原队长黄频捷卖金牌给老球迷姚世仁治病的消息。

“黄频捷是我的老前辈了,球打得非常漂亮,他也是此前中国男篮的队长。不过好多年都没有他的消息了,这次黄频捷为了救球迷,不惜变卖自己的金

牌,这个事情非常感人。”胡卫东说道,“我们也是刚知道这位球迷就是我们南京的,所以我们也希望能够为他做一些力所能及的事情。”

不过考虑到队员们来训练都没有带钱,教练组也表示今天上午训练之前,本着自愿的原则,教练组和球员们为姚世仁献上一份爱心。此举也得到了监管中心主任张世林的赞扬,“球队能有这样的善举是值得表扬和鼓励的,江苏篮球这么多年的发展离不开球迷的支持,现在球迷有难,作为球队来说也应该做一些力所能及的事情。”张世林说道。

本版撰文 现代快报记者 沈忱

延伸阅读

省监管中心主任 张世林低调捐款

就在记者就江苏队和同曦队纷纷为老球迷姚世仁捐款一事采访时,江苏省监管中心主任张世林也绝口不提自己为姚世仁捐款的事情。

昨天上午,张世林像往常一样,来到办公室之后,首先上网浏览一下当天的篮球新闻。当他看到中国男篮原队长黄频捷希望卖掉三块亚锦赛和亚运会男篮金牌,给老球迷姚世仁治病的消息之后,张世林坐不住了,他马上去银行取了2000元钱,立刻与姚世仁取得了联系,赶到了姚世仁家中看望并慰问。“我和张世林认识很多年了,我们并不是经常联系,但也会就体育问题进行一些探讨,他是南京体院的研究生导师,是一位学者型的领导。但我真没有想到,第一个来看我的是张主任。”姚世仁说道,“张主任走的时候,还一再叮嘱我,不要把他来的事情告诉别人,但我想一定要谢谢他。”

张世林听到这番话之后,有些不好意思。“其实我和姚先生认识很多年了,他真是一名资深的球迷,他是一名专家了,给很多杂志都写过文章。也给我提了很多宝贵的意见和建议。我去看他,就是希望能给他提供一些力所能及的帮助。”张世林说道。



与爱同行
爱心,就在你身边

现代快报一直致力于帮助那些需要帮助的人,并专门成立了“钟晓敏爱心工作室”,今天,现代快报将从“钟晓敏爱心工作室”爱心基金中拿出专款,代表广大读者向姚世仁献出一份爱心。

如果您能够为姚世仁提供力所能及的帮助,请向姚世仁的女儿姚青爽账号捐款。姚青爽的开户行:中国银行,卡号:4563511200015266258。此外,您也可以拨打96060以及在微博上@现代快报,由快报代为转达您的爱意。



前中国男篮队长黄频捷(图左)与老球迷的合影